
 

 

           ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE 1 
                         DO DIA 08 DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO 2 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Juventude, ocorrida aos 08 (oito) dias do 3 
mês 05 (cinco) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 14:00 na FATEC Barueri, situada à 4 
Avenida Carlos Capriotti, 123 - Centro, Barueri, com a presença dos representantes do Governo 5 
Municipal Srs: Mirian Carla de Oliveira (titular); Maurylane Oliveira (titular), Sttephany Monteiro 6 
(suplente), Monica Garone (suplente), Wanderson Queiroz (titular), Rebeka Silva Coelho (titular), 7 
Marianne Borges Tavelli (titular), Thauany Souza Dourado Alvez (titular), Cleidiane R. Baptistella 8 
(titular), Brunno Pereira da Cruz Valente (suplente), Marco Antonio Rehder Júnior (suplente), e 9 
da Sociedade Civil,  Srs: Fabrício das Chagas S. Silva (suplente), Renata Giovanoni (titular), 10 
Brener Augusto C. Gomes (suplente), Maria Luiza Soares (titular), Paloma Oliveira da Silva 11 
(titular), Camila Cajé Cadete (titular), Renata Aparecida Marcusso (titular), Aimaaz Hacmoni de 12 
Assis Silva (titular), Jorge Gonçalves de Araujo (titular), Sandra Dietrich (suplente), Alexandra 13 
Escórcio (suplente) e Gesika Santos (suplente). Visitantes: Matheus Dias Mendes, Fabiana 14 
Moreno, Uilson Nunes e os Assessores da Vice-prefeita de Barueri, Robson Soares, 15 
Edvaldo Ferreira. A reunião teve início com a palavra do presidente do Conselho 16 
Municipal da Juventude, Sr. Fabrício das Chagas apresentando a pauta: 1) Abertura 17 
e Boas Vindas; 2) Aprovação da ata do mês abril; 3) Mesa Redonda 18 
Comemorativa - ECA; 4) Informes Gerais. O presidente, atendendo ao item 1 da 19 
pauta, fez a abertura da reunião agradecendo a participação dos presentes e dando 20 
boas vindas aos conselheiros. Antes, porém, de passar para o segundo item da pauta, 21 
a Secretária da Família, Sra. Giani Cristina, pediu a palavra e passou a declarar: Eu 22 
não pude estar presente na última reunião deste Conselho, mas fui informada de que 23 
esteve em pauta a dificuldade na solicitação de transporte para deslocamento dos 24 
conselheiros para outras cidades, fazer visitas em Fóruns de Conselhos da Juventude. 25 
Gostaria de dizer que recebi a solicitação de transporte dos conselheiros para o Fórum 26 
da Juventude, tanto em São Carlos quanto na Praia Grande no mesmo dia em que fui 27 
informada que o pedido tinha sido feito para outras autoridades. O Sr. Presidente sabe 28 
que, para esse tipo de pedido, o ofício deve ser entregue com antecedência, ainda 29 
mais que estamos sem recurso para pedágio, visto que mudou a concessionária das 30 
rodovias que tínhamos convênio. Nós não recusamos o oferecimento do transporte, 31 
apenas orientamos que precisávamos nos organizar com os trâmites. Sra. Giani 32 
conclui sua fala dizendo que o transporte foi oferecido e que gostaria de receber uma 33 
devolutiva, em forma de relatório, de como foram as visitas aos Fóruns e o que essa 34 
experiência agregou ao Conselho. Disse, também, que deseja receber as atas das 35 
reuniões, que não está recebendo, para saber quais são as demandas do Conselho e 36 
que providências precisará tomar para atender. A Conselheira Sra. Mari Tavelli tomou 37 



 

 

a fala e perguntou se o Sr. Fabrício gostaria de se defender, no que a Sra. Giani 38 
replicou que não havia necessidade de defesa, pois ela não estava acusando ninguém. 39 
O Presidente pediu licença, disse que não discutiria este tema, pois não estava na ata 40 
e pediu que seguíssemos com a palestra da Dra. Renata sobre o Estatuto da Criança 41 
e do Adolescente. Antes, porém, pontuou que recebeu o convite para o Fórum 42 
Municipal da Juventude, na Praia Grande e, ao conversar com uma pessoa da área 43 
administrativa da Secretaria da Família, soube que não havia voucher para pagamento 44 
dos pedágios, então, por entender que não havia este recurso e sua solicitação seria 45 
negada, entrou em contato com outras pessoas que poderiam ajudar. Explicou que, 46 
no caso específico da Deputada Bruna, não entrou em contato com ela, mas que sua 47 
secretária havia feito contato e como o Conselho já estava fazendo contato com vários 48 
Secretários para articulações, solicitou, sim, essa agenda. Porém, a Deputada não 49 
conseguiu recebê-los e perguntou, por meio de sua secretaria, no que poderia ajudar 50 
mais urgentemente e ele falou da necessidade do transporte para o Fórum na Praia 51 
Grande, pois entendeu que seria negado pela Secretaria da Família por conta da falta 52 
de recursos para pagamento do pedágio. Sr. Fabrício explicou que essa informação 53 
não foi passada em plenária porque aconteceu depois da reunião ordinária e que 54 
precisava resolver antes da data do Fórum. O Presidente deixou claro que não 55 
procurou a Deputada para pedir ajuda com o transporte, mas sim para falar do 56 
Conselho e captar investimentos nele, mas percebeu que essa ação gerou um mal 57 
estar entre o Conselho da Juventude e a Secretaria da Família. O Presidente afirma 58 
que não vê problemas em o Conselho ir atrás de apoio. Sr. Fabrício disse que a ida ao 59 
Fórum agregou muito, inclusive sobre respeitar os horários, foram muito respeitosos e 60 
acolhedores. O Fórum contou com a participação de alunos de escolas públicas e 61 
entidades e foi um evento maravilhoso. O Presidente informou que a Secretaria da 62 
Família forneceu o transporte e entrou em contato com a assessoria da Deputada para 63 
avisá-la e agradecer a disposição em ajudar. Sr. Fabrício informou que o vereador 64 
Sílvio Macedo forneceu o lanche para os conselheiros participantes porque, naquele 65 
momento, a Secretaria não poderia fornecer, devido ao pouco tempo para a 66 
solicitação. Sr. Fabrício pontuou que, em momento algum esse tema foi tratado em 67 
reunião de plenária porque toda a situação aconteceu depois da reunião ordinária e 68 
informou dizendo que não vê problema nenhum em enviar à Secretaria Giani as atas 69 
das reuniões e que fará isso. Sr. Fabrício aproveitou que estava com o direito de fala 70 
e disse à Sra. Giani que gosta muito dela e do Bruno, mas que não estava gostando 71 
do jeito que estava sendo tratado. Explicou que não é funcionário público, que não é 72 
remunerado para estar à frente do Conselho e que não gostou do tom que estava 73 



 

 

sendo utilizado, com o mínimo de educação. O Presidente pediu que o diálogo seja 74 
melhorado. Sra. Giani tentou explicar sobre o desentendimento que tiveram por conta 75 
dos horários que não estavam conciliando para a reunião de alinhamento das 76 
demandas e Sr. Fabrício pediu que a Secretária disponibilizasse um funcionário para 77 
que este ajudasse o Conselho na parte administrativa e Sra. Giani disse que está 78 
lutando para isso, visto que não tem recursos humanos suficientes e disse que a 79 
Conselheira Miriam, da Coordenadoria da Juventude, ali presente, era testemunha de 80 
que ela estava tentando. Sr. Fabrício disse que a Sra. Miriam estava sobrecarregada 81 
e solicitou um estagiário para auxiliá-lo com as questões do Conselho. O Sr. Fabrício 82 
solicitou que fosse registrado em ata que a Sra. Giani falou, abertamente, que ele 83 
poderia solicitar dois estagiários. A Sra. Mari Tavelli pediu a palavra para dizer que vê 84 
o esforço do Presidente para dar andamento no Conselho, mas que não vê que ele é 85 
valorizado pela Secretaria da Família e que poderia ser, pelo menos, respeitado. A 86 
Sra. Giani disse que nunca negou o transporte, apenas pediu que a solicitação fosse 87 
formalizada dentro do prazo. Sr. Bruno pediu a fala para dizer que nunca negou 88 
atendimento ao Sr. Fabrício e que a interpretação de mensagens pode ser diferente 89 
para cada pessoa, mas que ele nunca quis ser grosseiro. Sr. Fabrício disse que nunca 90 
questionou isso e que sempre foi atendido pela Secretária da Família. Neste momento, 91 
a Conselheira Gesika tomou a fala para pedir que a plenária pudesse seguir com a 92 
pauta, pois já estava desconfortável com a discussão e que essa conversa poderia ser 93 
resolvida entre eles em outro momento. Sr. Fabrício retomou a pauta e colocou a ata 94 
do mês de abril em votação. A ata foi aprovada por unanimidade com dezesseis 95 
votos. Em seguida, Sr. Fabrício passou para o item: 3) Mesa Redonda Comemorativa 96 
- ECA: Sr. Fabrício convidou a anfitriã da reunião de hoje, a Dra. Renata Giovanoni, 97 
Diretora da Fatec Barueri, para palestra sobre o Estatuto da Criança e do 98 
Adolescente. Dra. Renata agradeceu a participação dos presentes e apresentou o 99 
Professor Uilson, visitante e Diretor da Etec Barueri, que veio prestigiar sua palestra. 100 
Dra. Renata dirigiu uma conversa sobre o contexto da Constituição de 1988 e 101 
construção do Estatuto da Criança e do Adolescente. Dra. Renata finalizou sua fala, 102 
sobre o tema, com questões provocativas sobre como as políticas públicas são 103 
administradas dentro das mais diversas áreas. A Conselheira Mirian pediu a palavra 104 
para sugerir que o Conselho pensem na possibilidade de sensibilizar os Secretários 105 
para dirigirem orçamento para a Coordenadoria da Juventude, para ampliar o 106 
atendimento já que nas áreas da educação, esporte e cultura o orçamento é mais 107 
expressivo. A Conselheira Mirian, também, diz que gostaria de uma proximidade maior 108 
do Conselho e Coordenadoria da Juventude entre o Conselho Municipal do Direito das 109 



 

 

Crianças e do Adolescente e do Conselho Tutelar, para que o Conselho consiga 110 
garantir a entrega de políticas públicas. A Conselheira Maurylane disse que ela e o 111 
Conselheiro Wanderson Henrique são, também, Conselheiros do CMDCA e que 112 
levariam essa discussão de aproximação na plenária do CMDCA. Sr, Fabrício 113 
agradeceu as considerações, apresentou os novos conselheiros, representantes da 114 
Secretaria de Cultura e OAB. Após a apresentação dos novos membros, Sr. Fabrício 115 
solicitou que todos os outros conselheiros se apresentassem. Finalizando as 116 
apresentações, o Presidente agradeceu a Dra. Renata pela hospitalidade e pela 117 
brilhante palestra. Pediu desculpa pelo desentendimento e mal estar no início da 118 
plenária. Expressou sua gratidão por ter sido tão bem recebido pela Dra. Renata. A 119 
Conselheira Mari Tavelli sugeriu que, ao fim da ata, fosse registrada uma nota de 120 
repúdio à atitude da Secretária Giani ao expor o Presidente Fabrício durante a reunião 121 
de plenária. A sugestão da Conselheira foi aprovada pela maioria dos Conselheiros, 122 
todos representantes da sociedade civil, com nove votos a favor e sete votos de 123 
abstenção dos conselheiros do poder público. Após a decisão, Sr. Fabrício passou 124 
para o último item da pauta: 4) Informes: Sr. Fabrício informou que a próxima reunião 125 
do Conselho da Juventude acontecerá no dia vinte e seis de junho e que a alteração 126 
foi necessária porque no dia doze de junho ele estará na Conferência da Saúde. O 127 
representante da OAB Barueri se ofereceu para ser o anfitrião. Nada mais havendo a 128 
declarar ou informar, Sr. Fabricio encerrou a reunião. Eu, Maurylane Almeida Oliveira, 129 
Vice-Secretária Geral do Conselho Municipal da Juventude, lavrei a presente ata, que 130 
segue assinada por mim e pelo Presidente. A lista de presença é parte integrante 131 
desta. 132 

____________________________ 
Maurylane Almeida Oliveira 

Vice-secretária Geral do CMJ 

____________________________ 
Fabrício das Chagas S. da Silva  

Presidente do CMJ 
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